

我市各区举办开学前丰富多彩活动 孩子们“充满电”迎开学



斗门区

群兴社区开展 主题教育活动 学习革命先驱 爱国精神

本报讯(记者张帆)9月1日在临近开学之际,斗门区白藤街道群兴社区居委会、群兴社区团支部、群兴社区文化活动中心,组织社区25对亲子前往孙中山故居纪念馆,开展主题教育活动,学习革命前辈爱国精神,上好“开学第一课”。

当日的大风大雨,未能阻挡家长们学习的脚步。群兴社区负责人在活动中寄语青少年,希望他们认真学习,培养像革命前辈一样刚毅坚强、吃苦耐劳的优良品质。

到达目的地后,青少年及家长们在讲解员的带领下认真了解孙中山先生的历史事迹,一边聆听,一边观看展品、图片资料、影音资料、文字记载,接受教育。此外,主办方还对青少年进行“忆苦思甜”教育。

在中山农场,青少年及家长进行野炊体验。从生火、洗菜到炒菜等环节,他们自己动手制作,体验生活的不易。

金湾区

航空新城幼儿园开园 百余萌娃开启学前第一课



小朋友和家长来到教室参加亲子活动。本报记者 张洲 摄

本报讯(记者乔宇 罗汉章 通讯员詹燕超)虽然天公不作美,但新入园的小朋友们却个个脸上洋溢着幸福的笑容。9月1日上午,金湾区航空新城幼儿园正式开园,百余名小朋友在家长的陪伴下,迈入这所崭新的幼儿园,开启了他们学前的第一课。该幼儿园将以金湾航空产业为依托,开办具有航空航天特色的课程。

记者了解到,金湾区航空新城幼儿园位于金湾区航空新城核心片区的金山大道与金二路交汇处,是金湾区为解决航空新城核心片区学前教育公办学位紧张的迫切需求,由区教育局通过回购中航花园小区配套幼儿园而新办的公办幼儿园。该幼儿园占地面积3387平方米,建筑面积2768.96平方米,设计为9个班级的规模,按照省一级幼

儿园的标准高起点、高质量地完善相关软硬件设施配套。日前,该幼儿园通过公开抽签,招收3个小班75名幼儿、2个中班60名幼儿,总计135人。

走进航空新城幼儿园教学楼,映入眼帘的是宽敞明亮的教室。每个教室都划分出配备齐全的阅览区、美工坊、游戏区、休息区等专用功能区域。“孩子能就读这个幼儿园,我感到很荣幸。”现场一位家长表示,这个幼儿园离家近,而且配套设施和师资也挺好。

金湾区航空新城幼儿园相关负责人表示,航空产业是金湾的特色产业,幼儿园将尽量利用本地资源,开办一些具有航空航天特色的课程。他表示,希望将该幼儿园办出特色办出品牌,带动辐射周边幼儿园,更好地造福本地市民。

儿童心理表达性艺术夏令营 培养儿童完整人格

本报讯(记者乔宇 罗汉章)日前,由金湾区社科联主办的“我的世界”儿童心理表达性艺术夏令营,在金湾区校外未成年人心理健康辅导站开展。据悉,这是金湾区首次以专业儿童心理咨询技术为主要形式的儿童心理成长活动,共服务金湾区儿童460多人次,活动以心理游戏等艺术方式为媒介,培养儿童完整人格。

记者了解到,此次夏令营活动共五期,每期5场,围绕“童言童语”“童身感统”“童心童画”“专注力量”“童一个世界”主题展开。三名专业的儿童心理指导师根据不同年龄段儿童的心理发展规律和心理表现,设计活动内容。通过借助心理游戏、心理绘画、心理剧、角色扮演等方

式,将“艺术”这一非语言的沟通表达方式作为沟通媒介,启发孩子丰富的想象及灵感,促进创造力,化解情绪,发现自我,培养完整人格。

据举办活动单位的相关负责人介绍,孩子们在特制的游戏中体验到了无穷的乐趣,也了解到自己可以通过正确方式获得关注、获得存在感。

“孩子的许多行为是从家长那里学的,家庭教育环境对儿童心理成长至关重要。”国家二级心理咨询师赵旭表示,首先,家长要多观察了解孩子,发现孩子的优点;其次,不要给孩子随意贴标签;再次,要多鼓励孩子自己想办法,将思考的过程还给孩子,逐渐增强孩子的自信心和学习能力。

香洲区

沿河社区组织青少年 到石溪公园游玩 感受传统文化的魅力

本报讯(记者宋爱华)在山间美景中寻访古人摩崖石刻。8月31日,香洲区翠香街道沿河社区组织开展“访古探幽,寻石溪八景”户外活动,晴朗天空社工带领20多名社区青少年在游玩石溪公园的同时,感受中国传统文化的魅力。

刚到石溪公园的入口处,就见一幅照壁墙,上面刻有《重修石溪亦兰亭记》一文,文中介绍了石溪摩崖石刻群的历史渊源及发现过程。石溪摩崖石刻群是清道光年间名士贤达在此游玩赏景后赋诗留下的,目前已被列为广东省文物保护单位。社工要求孩子们通过自己的实地探访,在公园内的嶙峋怪石上寻找数十处摩崖石刻及石溪八景。“坐对川流、旷石观莲、石燕迎风、兰亭觞咏、凤凰云台……”孩子们对照着任务卡上的名称和图片,在公园内四处查看,不一会儿就有孩子兴奋地跑过来告诉社工:“我们找到一处啦,看,石龙溅雪就在那儿!”一路上孩子们兴致勃勃,每找到一处都兴奋不已。

最后的终点站是“惜字社”小凉亭,社工在这里为孩子们讲解了“石溪摩崖石刻群”的历史故事,解释了什么是“石溪八景”,在每一处景致的背后都有什么样的文学典故和文化内涵。由于经历了自己的实地寻访,孩子们对这些历史文化的介绍听得津津有味,留下了深刻的印象。

随后,大家一起做游戏以及户外野餐活动,孩子们快乐地玩游戏,分享着各种美味零食。

高新区

组织那洲社区青少年 开展户外演练 教大家学习 户外生存知识

本报讯(记者宋显晖)8月31日下午,高新区在珠海市农科奇观开展“党建引领·平安那洲”出游活动,由党员社工和党员义工带领32名那洲社区的青少年学习基本的户外生存知识及紧急避险与救护技能。

本次活动由那洲社区党支部、珠海市京工爱心公益服务中心、京师那洲社会工作服务站、唐家湾青亲园联合举办。活动由1名党员社工、7名党员志愿者带领32名那洲社区青少年,分成两个小组开展安全与求生体验活动。活动开始后,组员们迫不及待地动起手来,运用一些现有的工具,通过滤水器制作、钻木取火、火场逃生等技能进行基地求生演练。

在活动中,32名青少年互相配合,在面临危险环境时互相照顾,发挥爱人爱己、团结一致的精神,学习并掌握一定的安全知识和求生技能。党员志愿者充分发挥先锋模范带头作用,培养服务意识与技巧,为青少年传播了志愿理念。

横琴新区

富祥湾社区 开展“开学收心” 教育活动

本报讯(记者刘雅玲)为了让社区青少年从长达两个月的暑假生活顺利地过渡到紧张忙碌的学校生活中,8月31日,在横琴新区社会事务局的指导下,富祥湾社区联合珠海彩虹桥社工服务中心开展了一场以“开学收心”为主题的教育活动,帮助孩子们告别“假期综合症”。

活动当天,社工首先围绕遇到不良情绪怎么办、如何调节自己的情绪等话题,带领孩子们认识生活中各种各样的情绪,并通过游戏导入,引导孩子们体验不同的情绪,积极鼓励孩子们表达、表现自己的情感。此外,社工结合学生开学厌学的案例,以情景模拟的方式,为孩子们分析开学后可能会出现“新学期生活适应难”、“调整作息规律难”、“全身心地投入学习难”等情况,带领青少年共同讨论解决办法和措施。

随后,社工引导孩子们以填写“目标支票”的形式,将新学期目标写下来并严格执行,在预期内成功实现自己目标的青少年可以兑换相应的奖励。孩子们拿到社工派发的“目标支票”后,迫不及待地写下了自己的新学期目标,并表示开学后会根据自己的目标去一步步实现。